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+ Παρασκευή ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Πλήρης ημερών απεβίωσε τον παρελθόντα μήνα και ετάφη στην γενέτειρά της 
Σοφάδες η Παρασκευή ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, το γένος ΚΟΓΙΑ, χήρα του ενδό- 
ξως πεσόντος υπέρ Πατρίδος το έτος 1948 Γεωργίου ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ του 
Αθανασίου.

Η εκλιπούσα διεκρίνετο για το λαμπρό ήθος, την πραότητα του χαρακτήρος, 
την υπευθυνότητα, την διάθεση για κοινωνική προσφορά.

Η εκλιπούσα κατέλιπε τρία τέκνα, τον Αθανάσιο, νυν Αντιδήμαρχο Σοφάδων, 
την Σταυρούλα και την Γεωργία, διακεκριμμένα Μέλη της Τοπικής Κοινωνίας, 
προς τα οποία εκφράζονται και από την θέση αυτή ειλικρινή συλλυπητήρια.

Ακόμη, ο όρος αναφέρεται στην αξιολόγηση ενός Σχεδίου Επένδυσης (ιδιωτικής ή 
δημόσιας με βάση την «ανάλυση κόστους - ωφελειών», δηλαδή στο ποσοτικό κριτήριο, το 
οποίο δίνει η σχέση ή ο λόγος των ωφελειών προς το κόστος.

Με βάση αυτή την προσέγγιση η αξιολόγηση μίας δημόσιας επένδυσης αποσκοπεί α
πό πλευράς τεχνικής στην άριστη κάθε φορά επιλογή των καταλληλοτέρων θετικών συ
νεκτικών δράσεων, στην πλήρη, αντικειμενική και μη αμφιλεγόμενη τεκμηρίωση των επί 
μέρους δεδομένων της, ούτως ώστε, εάν τελικώς το σχέδιο οδηγεί προς πραγμάτωση να 
έχουν εξασφαλισθεί εκ των προτέρων οι καλλίτερες συνθήκες προς τούτο.

Πέραν αυτών σημειώνεται, ότι επειδή ένα σχέδιο μίας δημόσιας επένδυσης αξιολο
γείται τεχνικώς κατά τρόπο θετικό, πράγμα που θεωρητικώς οδηγεί στην αποδοχή του, 
ότι αυτό το σχέδιο θα εφαρμοσθεί τελικώς: η εφαρμογή ή μη αποτελεί «επιλογή» συνήθως 
Πολιτικών Οργάνων, τα οποία βεβαίως δεν λαμβάνουν υπ’ όψιν τους μόνον την τεχνική 
πλευρά, αλλά και άλλες παραμέτρους, όπως πολιτικό κόστος κ.ά..

Κατά τα κρατούντα διεθνώς η συνήθης διαδικασία αξιολόγησης μίας δημόσιας επέν
δυσης περιλαμβάνει τρεις διαστάσεις: την χρηματική ανάλυση, την κοινωνική και την ε
θνική, δεδομένου, ότι η δημόσια επένδυση καλύπτεται από εθνικούς πόρους, κατά κα
νόνα, και ως εκ τούτου η επιλογή του πεδίου ενεργοποίησής της, η επιλογή του χρόνου 
και των λοιπών παραμέτρων, υπό τις οποίες θα πραγματοποιηθεί, είναι πολυδιάστατες.

Αυτά τα δεδομένα καθιστούν αναγκαία την εφαρμογή διαδικασιών αξιολόγησης 
μίας δημόσιας επένδυσης, τόσο πριν από την επιλογή της, όσο και κατά την φάση πραγ
μάτωσης και, βεβαίως, εκ των υστέρων.

Στην Ελλάδα οι οικείες Υπηρεσίες εφαρμόζουν επιτυχώς σειρά σχετικών διαδικα
σιών (προϊόν μακράς εμπειρίας, παρά «επιτυχών» νομοθετικών ρυθμίσεων).

Σημειώνεται, τέλος, ότι με την αξιολόγηση επιχειρείται να διερευνηθεί εάν οι ωφέλει
ες, οι οποίες αναμένεται να προκύψουν από το μέλλον να εκτελεσθεί έργο, είναι μεγαλύ
τερης σημασίας από το πιθανό κόστος του έργου.

Οι ωφέλειες και το κόστος του έργου συνεκτιμώνται με διάφορες παραμέτρους, όπως 
είναι η οικονομική ανάπτυξη της χώρας, οι τυχόν περιβαλλοντικές επιπτώσεις τους, οι ε
πιπτώσεις τους στην περιφερειακή ανάπτυξη, οι επιπτώσεις τους στην εν γένει κοινωνική 
ευημερία κ.ά..
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